

Patriotul

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN LISIMON

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte
19-06 și 30-41.

Conferința miniștrilor de externe continuă să se preocupe de problema denazificării și democratizării Germaniei

Adjuncții speciali pentru Germania și Austria își continuă lucrările

MOSCOVA. — În cursul zilei de joi a avut loc o ședință a consilierilor miniștrilor de externe ai marilor puteri, care a fost prezidată de D. Molotov, ministru de externe al Uniunii Sovietice.

Ședința a continuat să se ocupe de problema denazificării și democratizării Germaniei. Nici un nou punct n'a intervenit în discuțiile.

Generalul Marshall a prezentat în prima parte a ședinței probleme în Germania drepturi politice, pentru sindicate, presă și libera circulație a persoanelor fără care condițiile economice nu poate fi concepută. Generalul Marshall a răspuns a-

poi d-lui Molotov, arătând că în zona americană a Germaniei, sunt în serviciu numai judecători care au fost verificați, a recunoscut totuși că aproximativ 35 la sută dintre acești judecători nu sunt de încredere.

D. Bidault, în numele Franței, a ridicat problema că denazificarea și democratizarea trebuie să se facă pentru ca vecinii Germaniei să aibă siguranță.

D. Molotov, care a luat cuvântul, a declarat că înregistreză cu mare bucurie faptul că generalul Marshall și-a reținut unele păreri și în declarațiile sale a introdus elemente noi.

D. Molotov a declarat că nu poate fi de acord cu d. Bevin

în privința declarațiilor făcute la ședința anterioară referitoare la sindicatele și partidele politice din Germania.

MOSCOVA. — Corespondenții de presă anunță că viitoarea conferință va avea loc luni, cu ocazia aceasta vor continua discuțiile privitoare la denazificare și democratizarea Germaniei.

Se mai comunică că adjuncții speciali pentru Germania și Austria au continuat lucrările la Moscova.

Se pare că se lucrează la întocmirea unui proiect prin care se va cere Austriei să recunoască validitatea hotărârilor de la Potsdam.

Concurențele politice britanice sunt îngrijorate din cauza proiectatului împrumut american pentru Grecia și Turcia

Henry Wallace critică atitudinea președintelui Truman

MOSCOVA. — Corespondenții de presă anunță că elementele de concurență ale partidului muncitoresc sunt sprijinite fiind de către Churchill și Eden, vor cere să deschise în Camera Comunelor în care să se critice declarațiile președintelui Truman, referitoare la ajutorul economic și financiar pe care Statele Unite intenționează să-l acorde Greciei și Turciei.

Unelc cercuri politice britanice sunt de părere că această problemă interesează de foarte aproape Marea Britanie. Faptul că Statele Unite intenționează să preia sarcinile aprovizionării Greciei, nu poate lăsa indiferente cercurile politice britanice.

WASHINGTON. — D. Henry Wallace, fostul ministru al comerțului Statelor Unite, a scris un ar-

ticol într'un ziar din New-York în care a arătat că poporul american nu poate fi de acord cu acordarea unui credit de 150 milioane dolari Turciei, bine hrănite, în timp ce alte state devastate de război sunt în mizerie.

D. Wallace este de părere că nici Grecia să nu primească împrumut 250 milioane dolari atât timp cât în această țară nu se va forma un guvern de unitate națională care să fie o garanție că drepturile democratice se vor respecta în această țară.

Țăranii vor primi produse industriale și alimentare în schimbul produselor agricole

Ministerul Oficial din 12 Martie a publicat în numărul 10 al revistei jurnalele consiliului de administrație, conform cărora distribuția produselor industriale și alimentare către locuitorii din comunitățile rurale, executată prin Ministerul Cooperativelor și Institutul Național Cooperativ, se va face în schimbul produselor agricole.

Distribuția acestor produse industriale și alimentare pe bază de schimb în compensație se va face pe temeiul următorului barem:

PRODUSE SI TEXTILE: 1 kgr. fire bumbac=4 dcl.=60 kg. grâu porumb.
100 m. americană=1 dcl.=15 kg. sau porumb

2 m. stambă=1 dcl.=15 kg. grâu sau porumb.

2 m. barchet=1 dcl.=15 kg. grâu sau porumb.

PRODUSE FIEROASE: 1 q. (22 foi tablă galv.)=7 dcl.=105 kg. grâu sau porumb.

PRODUSE DE UZ CASNIC: 1 kg. sodă caustică=1 dcl.=15 kg. grâu sau porumb.

Acest barem va putea fi modificat în timpul operațiilor, după necesități, prin decizia ministerului cooperativelor.

Pentru conducerea operațiilor de colectare a cerealelor prin schimb cu produse industriale, se încredințează în mod special d. subsecretar de stat al ministerului cooperativelor L. N. Ciolan.

Pentru a-și da contribuția la campania însământărilor

Meseriașii patroni vor lucra gratuit o zi din săptămână pentru repararea uneltelor agricole

Federația Meseriașilor Patroni a trimis o circulară celor 19 sindicate de meseriași patroni din județ, în care arată că având în vedere mobilizarea națiunii pentru îndeplinirea planului însământărilor, nici meseriașii patroni nu pot rămâne în afara eforturilor întregii națiuni.

Federația cere, ca toți faurii, lăcătușii, fierarii etc. din întregul județ, să lucreze o zi pe săptămână

Strimiții cu dragă inimă...

Comitetul de ajutorare a regiunilor bătute de secetă din Arad dela înființare și până astăzi a desfășurat o bogată activitate pentru a acoperi cât mai multe din lipsurile populației din regiunile arse de secetă.

Aportul adus de CARS-ul arădan în această direcție ni-l confirmă scrisorile de mulțumire, care au sosit până în prezent trimise de către autoritățile și populația din județele secetoase.

Multe suferințe au fost alinate prin ajutorul CARS-ului, dar și mai multe așteaptă să fie alinate de acum înainte.

CARS-ul nu preocupă nici un efort, Singur însă nu poate face totul. E de datoria noastră să ne solidarizăm cu cei care au suferit de pe urma secetei, pentru ca ajutorul nostru în bani, în haine sau în alimente să poată fi centralizat și repartizat cât mai prompt. Pentru ca suferințele moldovenilor să poată fi învinse cu un cost mai deosebit, echipele CARS-ului vor bate astăzi la ușile noastre.

Să primim aceste echipe cu inimile deschise și să dăruim din prisosul nostru, dar chiar și din puținul nostru, bani, alimente sau îmbrăcăminte, pentru înfometatii din Moldova. În aceste momente grele, când ni se cere un ultim efort pentru a depăși greutățile provocate de secetă, să dăruim cu simțăminte de o înaltă solidaritate națională și umană și prin darurile noastre să dovedim că știm să ne facem datoria de oameni și de români.

Echipele CARS-ului vor continua activitățile în zilele de luni și marți.

Nicio omă nu trebuie să rămână înghițită în fața acestor schimburi. Puterile noastre va alina suferințele mari și va acoperi lipsurile și mai mari.

— Spectacole —
Cinema

ARO:
COCOSATUL cu Pierre Blanchard
CORSO:
MADEMOISELLE X cu Madeleine Sologne
FORUM:
TRUBADURII DIAVOLULUI cu Marie Dea
ROYAL:
OAMENI SI MASTI, film francez
SAVOY:
OAMENI SI MASTI, film francez
URANIA:
POVESTI DE DRAGOSTE cu Javor Pal

TEATRU

PROSTUL
Teatrul Popular prezintă Marti, 18 Martie, orele 18, premiera comediei „Prostul”. In distributie Porzia, Igorov, Gheorghiu, Sârbu, Bob, Ecaterina Saghi și Clara Ionescu.
Această comedie a fost jucată în trecut în Ospitală cu casa închisă Riletele la casa teatrului.

Cinema Urania
Repr. la orele 3, 5, și 7, Duminică 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30
Azi:
Poveste de dragoste
In rolurile principale: JAVOR PAL, SARDY JANOS. — Casa deschisă de la orele 18.

OAMENI SI MASTI
(Royal și Savoy)
Fondul măjorității filmelor franceze este dragostea și problemele care se ivesc din dragoste. „Oameni și Măști” este o complicată poveste de dragoste al cărei desnodământ este fatal.
Acest film care este o măreață realizare din punct de vedere tehnic, este una din marile montări ale cinematografului francez, despre care presa mondială a avut de spus numai cuvinte de laudă. Filmul într-adevăr este o mare realizare din toate punctele de vedere. Jocul artiștilor este perfect însă ca multe dintre filmele franceze și „Oameni și Măști” are marele defect că evenimentul final este foarte încurcat și fiecare spectator pleacă cu altă impresie și părere.

In sfârșit a sosit!
Revelația producției 1947
Montare! Aventuri! Fast!
Ceva nemai văzut până acum
COCOSATUL
cu PIERRE BLANCHARD

Cinema CORSO
Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 fix
Cea mai minunată creație a renumitei
Madeleine Sologne
In „MADEMOISELLE X.”
Un film care trebuie văzut de toată lumea. — Roșinete! bilețele.

Azi la
FORUM
Extraordinarul film francez
TRUBADURII DIAVOLULUI

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Uz costant Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru adăpturile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Oferte de serviciu

CONTABIL și FUNCTIONARA. de preferință cu liceul comercial, angajează întreprindere industrială și comercială. Ofertele se vor prezenta personal. Adresa la ziar 896

Teșători(-oare) perfecți(-te) angajează

FABRICA T F B A

ATELIER DE FIERARIE se pot covărire cant uenicii interior cu în-tretinere. Str. Rosiori 9-11, vis a vis de Astra. 914
CAUT persoană de încredere lângă copii mei. Dna Demian Grecea un 5. 843a
CAUT cășierii serioasă. Librăria „Gloria” vis a vis cu Teatrul 367a
ANGAJEZ servitoare, serviu la o persoană singură. Adresa la ziar. 920

Vânzări și cumpărări

AGENTIA HATSCHER bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 1000: prefecturei, 10 apartamente, 800: desnărbi. dubluteccn, elataca, 550: Episcopiatului grădina, 2+3 camere, 450: curabilă 5 camere, confort, 200: nărbănară 3 camere bae. 353
PREIAU în comision haine bărbațeste și de damă, vând tot felul de haine întrebuincute. Prăzitor de fag afumat de vânzare. Doamna Hacker, depozit în comision, str. Măreștii 3. 286
IMOBILE, cumpărări sau vânzări adresati vă Carol Deutsch, fost director Arad, Str. Goga 2 (vis a vis cu intrarea dosul teatrului), etaj I, telefon 19-53. 193
CAUT presă de picior pentru statul saun. Adresa la ziar. 836
SINGER „Universal” mașină de cusut mare pentru croitorie de vânzare. Măreștii 33. 900
MASINA de cusut Singer mare pentru croitorie de damă, absolut nouă, urgent de vânzare. Dna Balasa 77 apartament 2. 994
LOC DE CASA în Barbu Lăutarul și un jugăr mic în hotarul Ghilin de vânzare. Adresa la ziar. 899
ACORDEON 80 basi; și 2 registre Hohner, de vânzare. Liebermann, Str. Herța 2. 916
DE VANZARE în Mureșul loc de casă cu material de construcție. Opitz, str. Dna Balasa 214. 918
VANA DE BAIE emailată de vânzare. Portar, str. Episcopiei 1. 912
BUFET, oglindă mare, de vânzare. Calea Saguna 16, orele 4-6. 911
CASA CU TEREN și mobilier de vânzare. Oituz 56, zilnic între ora 1-4. 909
BICICLETA DE DAMA în bună stare și un atlas de vânzare Str. Rahovei 201, Sipos. 907
DE VANZARE o pompă Savonja aspiratoare și respiratoare de 33 ntr. lungime, 3 cm diametrie interior cu țevă zincată. Sânteo-laul Mio, str. Colomiștilor 746. 885
CUMPAR motor 350 cm3 DKV. Nagy, Bdul Regele Ferdinand 28. 902
VAND acordeon Hohner cu registru 80 basi. Brătianu 13, ap. 2. 919
VAND cărucior pentru copii, adănc sistem Szepessy. Adresa Reclama, Eminescu 4. 355
CARAMIZI SI TIGLE provenite din casă bombardată și grinzii de brad, scărduți, leături sub ticle, de vânzare. Informațiuni: Mosie, Ulviniș sau Szabo Andrei, Piața Mihal Viteazul 14. Telefon: 13-61. 834a

GARNITURA perdele, asternut de păt dublu, față de masă, servetole, țoate până în de vânzare. Episcopiului 12, ap. 3. 360
INCARCATUL ACCUMULATORILOR cel mai avantajos, execu-tă firma Reisz Coloman, Str. Clontea 13. 371
CUMPAR mașină de scris și motor-e electrice „Comisionul” Eminescu 8. 360
VAND radio Philips cu patefon, mașină de scris cu cerul mare. 29 Decembrie 2. 370
CUMPAR cărucior pentru copii, sport. Str. Nemeth 2, Torda. 855a
VAND cărucior pentru copii, format mare. Telefon 2360.
MOTOCICLETA 200 cmc în stare bună, cu accesorii de vânzare. Nieu Fr. Inesen 15. 918
CUMPAR urgent un păt pentru copil. Oferte: Bdul Ferdinand 42, Bodega lui Pop Ioan. 917

Inchirieri

apartamente și camere mobilate
ATELIER de tanterie, bine întrodus se dă în chirie din cauza de deces, într-un orașel, fără concurență. 851

Pierderi

PIERDUT carnet de Consum CFR pe numele Grmboș Iulia, Deolar nul. 903
PIERDUT carnet Consum CFR No. 1573 pe numele Balaj Dumitru, Deolar nul. 908

Diverse

COMISIONAR LA BUCURESTI în fiecare Miercuri. Primesc în creditare până Marti, orele 18. „OLYMPIKON” birou volaj, reprezentanta „MONDIAL” informațiuni, ARAD, Brătianu 2-4. Telefon 20-49. 151
SE CAUTA un local mai mare de prăvălie, pe cât se poate pe corso. Ofertele rugăm a le preda la redacția ziarului sub „Locatar permanent”. 860
TES ARTISTIC stofi runte, țiate sau mânecate de moliș. Din cravate vechi, facem noi. Avram Iancu 2, etaj I. 809
ORAVATE VECHE, întora repar artistic. Coșof Terezia, Eminescu 75. 914

Schimb locuință particulară, modernă

3 camere, bae, dependințe, dela Oradea cu locuință convenabilă 2-3 camere, bae la Arad. Informații: Telefon 24-92, Arad. 893

Sport

DISPUTELE DELA GLORIA CADRUL DIVIZIEI B SI AMICALE

Arona Gloria începând de neata va găzdui mai multe în Astfel la orele 9 duminică a gă —Tricolor match amical, la 11 Teba —SGA tot match amical. După amiază la orele 14.15 puță matchul divizionar între Arad și CFR Turnu Severin. La orele 16 se va disputa divizionar Gloria —CAMT Tsa.

MATCHUL ITA — CIOCANI SI RADIODIFUZAT

ITA a plecat în Capitală și susține matchul cu Ciocanaș drul campionatului divizionar. In vederea acestui mare match ITA va alinia următoarea echipe:

Justin — Lorant, Poni — Pecocowsky, Băcut — Bonyha con, Kovacs, Dumitrescu și Matchul care prezintă un teren și este acceptat cu mare de către publicul sportiv din ga țară, va fi radio difuzat de la orele 16.45.

ITA — ASTRA

Azi înainte de masă la pe terenul ITA, are loc un antrenament între juniorii și Astrei. Cu acest prilec încearca în echipa de juniori tineri din echipa de pitici.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și centru cu una locuință camere preferabil tot plătesc diferență. Adresa

Farmaciile de serviciu

In noaptea de Duminică sunt de serviciu următoarele cif:

- STAUBLE, în str. Brătianu
- SZOLLOSI Cal. Saguna
- BERGER, în str. Saguna

In noaptea de Luni sunt de serviciu următoarele cif:

- SUCIU, în Bdul Regele Ferdinand
- STRELICOVSKY, în str. nescu.
- NIEDERMAYER, în palata bae.

AZI
cinematografele SAVOY și ROYAL
prezintă



OAMENI SI MASTI
ENFANTS DU PARADIS
- OAMENI SI MASTI -
2 EPOCI: V BULEVARDUL CRIMEI, 2, 0/0

REPREZENTAȚI
ROYAL: 230, 5, 730 SAVOY: 3, 530
AZI MATINEU LA ORELE 11.

**Restaurantele vor
numai menu-uri
fixe**

nceperea de ieri, conform in-
stintelor Ministerului econo-
mice publicate in Moni-
torial Oficial, restaurantele din
inclusiv cele de lux, bodegile
calurile similare, vor putea
consumatorilor numai menu-
fixe.
urile vor fi intocmite dupa
stintile Ministerului Eco-
mice Nationale.
consumatorii vor avea dreptul
la doua feluri de mancare:
si o friptura, sau o mea-
si o friptura, si in toate cazu-
un supliment, ca: fructe,
cafea, iaurt sau prajitura.

**10 fiole penicilină pentru
trămeniu' aratuit al
penilor să:ăci din Arad**

Locala sanitar al Municipiului
a primit zilele acestea cantita-
de 80 fiole penicilină din par-
ticularului Municipiului. Cele 80 de
penicilină fac parte din tota-
penicilină trimis de către
Rosie americană țării no-
x
80 de fiole vor fi folosite ex-
trătrăamentul celăstienilor ară
positi de mijloace materiale si
in cazurile unde penicilina
agurul remediu. In urma avie-
re care li vor da medicul șef
Municipiului, directorul Spitalu-
central si un delegat al Crucii
din localitate. Trătrărea bolnă-
va face cu aceasta penici
mod absolut grătuit.

**Indernizatie
pecială pentru
portari**

Locala Sindicătelor
Unite Arad face cuno-
indernizatie specială de 20ă
tră portari este egală cu va-
pe una luna de zile primit
contractului colectiv

„MITI-T“
DE MODA. Str. Goldis, 31.
de engleze de primăvară
expuse începând cu ziua
1947

DR. UJHELYI IOSIF
beta conferința sa despre
PROBLEMELE SEXUALE
1520, Bdul. Regina Maria
11, Marți 18 Martie a. c.
la orele 17,30.
Publicul este binevenit.

Prindere de înmormântare
ATII KLUG
sui proprii, prețuri reduse.
ARAD.
Bul. Reg. Ferdinand 87.
TELEFON 14-30.

și răspândiți
ră „Patriotul“

Sindicatul tăbăcarilor cere

**Anchetă la O. R. A. P.-ul din Arad și reor-
ganizarea lui pe baze noi**

**In timp ce măcelarii au predat regulat piele la preț ofi-
cial, tăbăcarii nu au primit niciun fel de material**

*Arestarea afaceriștilor Paparba, Hattecanu, Mociornăa etc. dela
ORAP (București) și ancheta introdusă a stârniț mare mulțumire in
rândurile maselor largi. In acelaș timp, opinia publică a primit cu in-
dignare adună afacerile defraudate care ale acestora, afaceri care au
fost publicate de unele țjare din Ca pitală.*

**Ce este cu afaceriștii dela ORAP.
Arad?**

Ne bucurăm și noi de ancheta in-
trodusă la București, dar in acelaș
timp ne întrebăm ce este cu aface-
reștii dela ORAP-Arad? Pentru că
este timpul ca și acestora să le viată
rândul. Nu credem că este necesar
să prezumăm de ce. Pentru că între-
ga populație cunoaște afacerile mur-
dare ale unora dela această institu-
ție.
Noi știm că măcelarii din Arad
au fost și sunt obligați a preda
piele ORAP-ului la preț oficial.
Nu știm însă, de câte ori ORAP
a distribuit tăbăcarilor aseme-
nea piei la preț oficial.
Dar am putea găsi explicațiile,
revenind asupra unei ședințe intere-
sante care a avut loc cu prilejul

constatării Sindicatului Tăbăcari-
lor din Arad și Județ.

La această ședință, mai mulți tă-
băcari s-au ridicat și-au spus că
deși au brevet din anul 1930 —
niciodată însă până astăzi n'au
primit măcar o bucată de piele,
cotă la preț oficial.

Deasemenea din 1939, nici o verifi-
care nu s'a făcut din partea ORAP-
ului la vreun atelier de tăbăcărie,
pentru a se constata capacitatea ave-
stor atelier, mai ales că între timp
unii tăbăcari s-au mărit mult ato-
lierole și au angajat personal nu-
meros — pentru că apoi, conform ca-
pacității de lucru, să li se repară-
zeze pe le cotă la preț oficial.

**Afaceriștii dela ORAP. au dat piele
numai celor ce-au venit cu „șperș“-ul**

Îată, ce au declarat acești tăbă-
cari, la ședință de constituire a Sin-
dicatului Tăbăcarilor:
— Dela ORAP au primit piei nu-
mai cei ce au venit cu ban, mult.
In felul acesta, noi am fost obli-
gati, forțati chiar a lucra in negru.
Este adevărat că am câștigat și noi
mult, dar nu e mare pușcă adevărat
că de multe ori n'am putut obștiga
atâta cât trebuia să dăm unor con-
trolori „șperțari“.
In încheiere, ce au declarat că
vor să intre in legalitate, dar
pentru aceasta se cere o reorga-

nicare a ORAP-ului, se cere cu-
răirea afaceriștilor din acest
oficiu.

Declarațiile tăbăcarilor sunt in-
trădevăr reale. Noi le-am mai au-
zit și cu prilejul vizitei dlu, minis-
tru Lucresiu Patrascanu in județ,
cand mai mulți tăbăcari au arătat
d-lui ministru stătuția dela ORAP,
cerand o anchetă.

**CEREM ANCHETA SI LA
ORAP-UL DIN ARAD**

Ancheta in capitală a început. Dar
ce trebuie făcută și la Arad, pentru

a se lămură activitatea acestuia, in
toate amănuntele ab.

Dașă astăzi o pereche de pantofi a
ajuns a trece peste un milion, dașă
populația orașului nostru duce lipsă
de încălșăminte atunei fărî îndoi-
tă ca această se datoreste in mare
măsură afaceriștilor dela ORAP,
care in loc de a da tăbăcarilor piei
la preț oficial, le-a dat la preț ne-
gru și deci i-a obligat și pe acestia
să lucreze ilegal. Căla vănotate de
unui tăbăcari la constituirea sindi-
catului tăbăcarilor este o dovadă a
felului cum a lucrat ORAP-Arad.
In acest timp, afaceriștii dela
ORAP și-au adunat averi.

Pracca cerem să se introducă o
anchetă severă și la ORAP-Arad.

**TĂBĂCARIILOR VOR SA INTRE
IN LEGALITATE**

Tăbăcarii vor să intre in legali-
tate. Dar pentru acest lucru

ei trebuie aproșionati la preț
oficial. Si aceasta nu credem că
va constitui o problemă grea,
deoarece anul acesta s'au tăiat
vite mai multe ca in oricare alt
an.

Sindicatul Tăbăcarilor pentru acea-
stă a și fost constituit. El va cere
ca

o comisie a ORAP-ului să se de-
plaseze la fiecare tăbăcărie, pen-
tru a stabili capacitatea de pro-
ducție pe care o are astăzi, având
in vedere faptul că repartiza-
rea făcută in trecut, s'a făcut nu-
mai pe baza de acte, și de cele
mai multe ori și acestea in-
complete.

Va cere, ca să se tindă cont că ma-
joritatea tăbăcarilor și-au mărit
foarte mult capacitatea de produc-
ție, înzestrându-se cu ateliere și
separate noi.

O repartizare cât mai echitabilă
și dreaptă a cotelor, de către
ORAP.

Cotele repartizate să se distri-
bue lunar.

Stabilirea de cote noi pentru tă-
băcăriile nou înfiintate.

Toate acestea însă vor putea fi
duse la bun sfârșit numai cu un
ORAP reorganizat. Deaceia: se cere
anchetă și reorganizarea ORAP-
ului pe noi baze. (Th. T.)

T.A.R.S.
Transporturi aeronautice Româno-Sovietice anunță
reluarea traficului aerian cu **începere dela 10
Martie 1947 zilnic** in afară de Duminică pe
liniile:
București-Arad
București-Timișoara
București-Oradea
București-Sibiu-Cluj
Societatea T.A.R.S. transportă rap-
dă mărfuri și colete la preț con-
venabil.
Legături cu străinătatea prin PRAGA in fiecare
Marți și Sâmbătă cu plecarea din București.
Pentru bilete și informațiuni la agențiile T.A.R.S.
din localitate.

CASA DE MODELE
„ARCO“
PREZINTA
ultimale creațiuni de
primăvară in stufe,
părdesuri, talieuri
și rochii.
A R A D, Str. Dr. I. Robu Nr. 6.
(Lângă Telefon e) Telefon: 15-25

V A R
Cărbuni pentru fierari, brichete
de cărbuni de vânzare la
FOCUS deposit de lemne
ARAD, P. Stefan cel Mare 10.
Telefon 28-91.

TAȚENI! Primiți cu dragoste echipele de COLECTARE ale C. A. R. S.-ului
lași din puținul vostru pentru frații noștri moldoveni. Prin acest dar, veți dovedi
ca împolniți o DATORIE ROMANEASCA si UMANITARA

Sărbătoarea noastră de azi să fie prilej de a ne încadra în munca de reconstrucție a țării

a spus d. Edgar Balog, delegatul comitetului central al Uniunii Populare Maghiare la serbarea de ieri dela Palatul Cultural

Uniunea Populară Maghiară a organizat ieri după masă la orele 17 în sala Palatului Cultural comemorarea a 99 de ani dela evenimentele din anul 1848.

La această comemorare a luat cuvântul și d. primar al orașului Arad, Ioan Gh. Pălineaș care într-o frumoasă cuvântare a scos în evidență lupta democraților maghiari pentru înfrățirea popoarelor din bazinul dunărean.

D-sa a amintit printre ei pe ilustrul scriitor maghiar Petöfi, prezentând momente din lupta acestuia pentru prietenie și înțelegere cu popoarele vecine. D-sa a spus în încheiere:

— Veli putea merge și Dos, pe drumul trasat de acești învințați ajutând la consolidarea democrației din țara noastră spre binele patriei și al Dos. A urmat apoi o parte a progra-

mului artistic după care în pauză a vorbit d. Edgar Balog delegatul comitetului central al Uniunii Populare Maghiare din România.

D. Balog a început prin a aduce celor prezenți caldușul salut al comitetului central al UPM-ului pentru ca apoi să continue:

— Sărbătoarea noastră de azi nu este numai o comemorare, o sărbătoare de aducere aminte, ci este o zi în care noi trebuie să ne pregătim de a participa la munca de reconstrucție.

D-sa spune că în aceste momente la București, d. prim ministru dr. Petru Groza și membrii guvernului participă la această sărbătoare organizată de UPM, ceea ce este o dovadă a egalității de drepturi de care populația maghiară se bucură, că la Budapesta pre-

dintele republicei, d. Tildy Zoltan, prezidează o ședință unde savanții și scriitorii români se întâlnesc pentru a suda mai mult prietenia româno-maghiară și la Belgrad mareșalul Tito participă deasemeni la această sărbătoare a poporului maghiar.

În continuare d. Balog face istoricul luptelor din 1848 trăgând în lăcheiere învățămintele rămase în urma acestor lupte.

— Azi, sincer, deschis să facem legământ că sărbătorim această zi în spiritul celor ce au luptat pentru libertate. Să ne încadrăm în munca Blocului Partidelor Democratice, muncă de reconstrucție a patriei noastre comune.

În continuare — în fața unui public până la refuz — s'a desfășurat programul artistic.

Informații

Abonamente: Lunar: Lei 200
Funcționarii, muncitorii și pen-
sioniștii sindicalizați, Lei 15.000.—
Pl. întreprinderi un an Lei 300

— **CORUL „HAZAMIR”** va duce d. RUDOLF FERENC, prima reuniune Miercuri, Marți a. c. la școala elementară Lupșei 2-4. Publicul este invitat să ia parte.

— **COOPERATIVA UNIFICATĂ A PLUGARILOR DIN ARAD** va avea membrii ei la adunarea generală care se va ține în ziua de Marți 1947, ora 10 în localul cooperativei din Arad, Bdul Reginei dinand 5. Cu ordinea de zi nr. 1. În cazul că la data de marți nu vor fi prezenți majoritatea membrilor, ședința a doua se va ține în ziua de 31 Martie 1947, ora aceeași local.

— **BINDICATUL RESTAURATORILOR** atrage atenția membrilor contribuabili dela descripția II-a Percepției fiscale în interesul lor propriu să se adreseze la Sindicat, aducând procesele de impunere, actele de reprimire și chitanțele de plată pozițiilor comerciale pe anul 1946-47, spre clarificarea situației.

— **SINDICATUL UNITĂȚII ANCIANILOR** din INDUSTRIA ÎMBRĂCĂMINTE anunță că sindicatul s'a mutat în Regina Marjă deasupra restaurantului Palace.

— **AZI, DUMINECA** 17 Martie 1947, cu începere la ora 8, se va disputa un concurs sindical de box, ce se va ține în Teatrul Popular Arad.

Caut local prăvălie mare

În centru, eventual cu
Adresa la Reclama, Str. 4
scu 4.

„Alba” Textil

LUTTWAK IOSIF AR
Calea Maresal Averescu 4
3042. — Cea mai eficientă sur-
să de textile țărănești.

Consiliul de colaborare municipal a deschis

Cererile pentru construcția a două fabrici și situația sanitară a Municipiului

În ședința consiliului de colaborare de ieri au fost deschise următoarele probleme:

— Acordarea de către Primărie a două terenuri virane, unul pentru construcția unui garaj și altul pentru reparatul mașinilor, iar al doilea pentru construirea unei fabrici de aparate electrice.

În ce privește prima cerere, neînsoțită de un plan, membrii consiliului propun întocmirea unui plan detaliat și specificarea terenului unde acest garaj ar putea fi construit. În legătură cu cea de a doua cerere, însoțită de un plan de construcție în apropierea podului dela Aradul Nou,

consiliul aprobă în principiu construirea acestei fabrici, cu obligațiunea din partea uzinelor termo-electrice care solicită terenul, de a prezenta un deviz, cu arătarea posibilităților financiare și termenul la care lucrările pot începe.

o dată cu arătarea datei la care se va termina construcția și va fi pusă în funcțiune.

— Situația sanitară a Municipiului.

Medicul șef al Municipiului dr. Tiriță scoate în evidență situația gravă în care sănătatea publică a Municipiului și județului Arad se va găsi în cazul că cetățenii majori din Moldova vor fi lăsați să circule mai departe printre locuitorii din oraș și județul nostru.

— Acești moldoveni — spune dr-ul Tiriță — fiind oameni suferinzi, oameni care zile de-a rândul nu se pot primumi și ca atare oameni care nu fac decât să îmbolnăvească pe cei cu care ajung în contact.

Amintește în continuare că au fost organizate în stația Arad cor-

doane sanitare care să împiedece accesul acestora în oraș, și măsurile care au fost luate pentru locuitorii din Moldova, ajunși la Arad, să se poată relua la domiciliile lor.

NOUL TARIF AL BIRJELOR

Ultima problemă ridicată a fost aceea a majorării prețurilor la transportul călătorilor cu birjele.

D. Simion, delegatul Partidului Comunist Român cere să fie prevăzute sancțiuni severe pentru toți birjarii care se eschivează dela respectarea prețurilor fixate prin ordonanța Primăriei.

În același timp, cere ca birjarii să fie sancționați cu retragerea dreptului de circulație în cazul că refuză să facă anumite curse.

Atât d. Simion cât și d. Vulpe, propun ca prețurile să fie fixate în așa fel, încât birjarii să nu poată obiecta că nu corespund en realitate. Noile prețuri au fost fixate astfel:

Din centru la gara electrică 10 mii; la gara CFR 20 mii, din centru la fabrica textilă 25 mii, la poliția din Segă 30 mii; la cimitirul Pomenirea și Fierovitatea 25 mii, la Mică-laca Nouă 30 mii, la Mădăla Veche 40 mii, la Primăria Aradul Nou 40 mii, la poliția din Părușava 20 mii, dela gara CFR la poliția Părușava 40 mii, din centru la Abator 20 mii, din centru la biserică și cimitirul din Grădiște 20 mii, din centru la Oborul de vite 25 mii, din centru la fabrica Neuman 60 mii, din centru la podul Aradul Nou 20 mii, dela gara CFR la podul Aradul Nou 40 mii, dela gara CFR la fabrica Neuman 40 mii lei. Taxa cu oră a fost fixată la 60 mii lei.

Centrul este fixat între Primărie și Teatrul Comunal.

Taxele de mai sus sunt prevăzute pentru una sau două persoane. Pentru mai mult de două persoane, se calculează 50 la sută în plus peste aceste taxe. Pentru un copil sub

vârsta de 8 ani nu se plătește nicio taxă în plus.

După ce aceste taxe sunt aduse la cunoștința delegatilor sindicatului birjarilor, o dată cu arătarea că în cazul când nu vor fi respectate întocmai se va retrage dreptul de circulație al birjarului respectiv, d. primar cere acestora ca Lună să înă o adunare, unde

birjarii să găsească modalitatea în care pot contribui timp de 20 de zile la transportul gunoanelor menajere, prin rotație și asociere, cu câșt.

Delegația se declară pentru prestarea aceluși munci de curățire a orașului, urmând să caute împreună cu ceilalți birjari soluția cea mai bună.

Zilnic mai multe curse regulate

(și DUMINECA)

AUTO-ULX

ARAD-TIMIȘOARA TIMIȘOARA-ARAD

Bilete și informații:

RECLAMA agenție de publicitate

ARAD: Str. Eminescu 4. Telefon: 17-11.

TIMIȘOARA: Str. Merceș 4. Telefon 24-36.

La Varsovia a început

Procesul lui Rudolf Höss cel mai mare criminal al tuturor timpurilor

Fostul comandant al lagărului Auschwitz este vinovat de execuția a 4 milioane persoane

VARSOVIA. Corespondenții de presă anunță că în cursul săptămânii trecute, a început în capitala Poloniei, procesul intentat lui Rudolf Höss, în vârstă de 47 de ani, fost colonel SS, comandantul lagărului de exterminare dela Auschwitz, acuzat de a fi comis între 2 și 4 milioane omoruri — cea mai gravă acuzăie adusă vreodată unui singur

om în cursul istoriei. Delegați reprezentând statele europene, se aflau la ședința.

După cum se comunică de la Varsovia numeroase delegații marțori, precum și observatori cezi, norvegieni, italieni, norvegieni și cehoslovaci.

La „Insula Trinității” căutăm restaurator Vechiul proprietar al caselor de weekend, precum și doritorii de a construi case noi, sunt rugați să se prezinte la sediul Apărării Patriotice din cartierul II. str. Seminarului 5, între orele 3-6 după